

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes .....	3 pesetas
Fuera .....	4
Trimestre .....	8
Semestre .....	12
ANNO .....	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

## Crónica política

### El nuevo partido político

Si al comenzar las deliberaciones la Asamblea del Partido Social Popular, hubimos de señalar las halagüeñas esperanzas que su constitución nos hacía concebir, hoy, después de seguir con atención su desarrollo, no podemos sino afirmarnos en el criterio de que, el nuevo partido político, ha de llenar una necesidad que era de urgencia atender.

Una fuerte corriente de opinión, que por tener sus fuerzas dispersas no podía destacarse con vigor, puede tener un ceceo en el nuevo partido, que bien puede aplicarse el nombre de Social Popular después del alto ejemplo de democracia que acaba de dar al constituirse. Porque estamos verdaderamente des acostumbrados a presenciar la operación de una fuerza política sin que con ella saiga un hombre que con su apellido la rote y con su significación le dé los matices. El proceso de la formación de los partidos políticos españoles llevaba una dirección de arriba hacia abajo. El Partido Social Popular ha cambiado el curso de esta dirección y se ha formado desde abajo hacia arriba. Sus componentes, procedentes de todos los sectores de la derecha social, ajenos los más a la política, han estudiado, con el programa que ellos mismos redactaron, los problemas

cadentes de estos tiempos. De ese estudio salieron un cuerpo de doctrina y una orientación, y de ello la denominación del partido. Solamente, cuando las ideas formaron un programa aparecieron unos hombres formando un Directorio que actuarán con poderes limitados por la Asamblea del partido. Como dijo felizmente uno de los designados, refiriéndose a su acatamiento a la doctrina del partido, ellos al ponerle a su frente iban a jurar la Constitución.

Es muy de notar, aparte el acierto que ha presidido la designación de personas tan prestigiosas, el hecho de haber logrado reunir personas procedentes de campos distintos y de tan diferente significación. Así junto a Pradera, Osorio, Barrachina, Severino Aznar y Simó. ¿No indica esto que partiendo de un criterio católico como principio se pueden dar de hecho muchas coincidencias? ¿No es consolador ver reunidos a elementos brillantes de la intelectualidad católica dispuestos a actuar en la vida pública? La derecha social española abandona su torre de marfil para incorporarse a la lucha. Apoyemos su entusiasmo con una cordial acogida.

XAVIER DE NAVARRA.

## Político ilustre

### El Sr. Piniés en Huesca

En el correo de la noche de ayer llegó a esta capital, acompañado del celoso diputado a Cortes por Fraga don José Romero Radigales, el ilustre político, exministro de la Gobernación y diputado a Cortes por Jaca y Banabarre, don Vicente de Piniés Bayona.

Le esperaban sus amigos políticos de esta capital, que le acompañaron hasta la morada del jefe del partido conservador de la provincia don Narciso Tornés, en donde se hospedó.

El señor Piniés, que cuenta en Huesca con generales simpatías y respetos, permanecerá todo el día de hoy entre nosotros, recibiendo numerosas visitas de amigos políticos y particulares.

LA TIERRA se complace en dar la bienvenida al ilustre hijo de esta capital, deseándole que su estancia entre nosotros le sea lo más grata posible.

### El señor Alvarado en la provincia

Procedente de Madrid y con dirección a sus posesiones de Las Puebas, de esta provincia, pasó ayer por Tardienta el ilustre exministro, diputado a Cortes por Sarriena, don Juan Alvarado.

El señor Alvarado se propone permanecer en esta provincia unos días. Damosle nuestra cumplida bienvenida.

## En el Ayuntamiento

### La estación general de Agricultura de Huesca

Previamente convocados por el señor alcalde, don Pedro Sopena, se reunieron en el Ayuntamiento los señores Cajal, Ferrer (don Juan), Muir, Arous, Sender, Pitarque y Sánchez Montestruc, que forman la Comisión encargada del estudio para la instalación de la Estación general de Agricultura de Huesca.

La Comisión se hizo cargo de pesetas 37.799 70, destinadas para la compra de dichos terrenos.

Se nombró una subcomisión para que rápidamente realice las gestiones cerca de los propietarios interesados a fin de que pronto sea un hecho lo que ha constituido hasta hoy el anhelo más ferviente de la provincia.

Se levantó un acta en la que constan todos los acuerdos, por demás interesantes, que tomaron los reunidos.

## UN COMUNICADO

### Al margen de una dimisión

Nuestro querido amigo el ilustrísimo señor Comarero Regio de Fomento don Jorge Cajal, cuya actuación al frente de su importante cargo ha sido unánimemente elogiada, nos remite para su publicación las siguientes líneas:

Huesca, 29 de Diciembre de 1922.

Señor director de LA TIERRA. Mi respetable y distinguido amigo: Molesto su atención para expresarle muy sinceramente mi agradecimiento por el apoyo que ha prestado el periódico de su muy acertada dirección durante mi permanencia al frente del Consejo provincial de Fomento.

Lo que ha motivado mi dimisión va expresado en la adjunta circular que tengo el honor de remitirle.

Ruégole que desde las columnas de su popular periódico dé en mi nombre las gracias más expresivas a cuantas personas han cooperado desinteresadamente a la labor útil del Consejo.

Aprovecho la ocasión para repetirle muy muy atento amigo seguro servidor que estrecha su mano, Jorge Cajal.

Al Consejo provincial de Fomento, a las Juntas locales de Plagas y a la provincia agrícola entera.

### Motivo de mi dimisión

Pocas, muy pocas van a ser las palabras que me servirán de base para justificar mi dimisión del cargo con que me honrasteis, y del cual tomé posesión en 14 de Abril de 1920.

A nadie se le ocultan las desgraciadas campañas llevadas a cabo en dos años consecutivos, dirigidas por aquel entonces Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Pedro Navarro.

En aquellas campañas en que el citado Ingeniero consideraba al Consejo provincial de Fomento como una entidad solamente responsable de las desdichas causadas por él mismo, sin que jamás se le diera cuenta detallada del curso de las mismas (de las de invierno no hablémos porque jamás se tomó interés alguno para que se llevaran a efecto; como tampoco realizó ninguna comprobación, de las que la ley ordena, a los terrenos acotados); ni el personal a sus órdenes hizo tales trabajos. Todo esto fué ordenado por el Consejo, cuyas órdenes nunca cumplió el señor Navarro; aunque ahora llora el país bien amargamente esa desobediencia a la ley.

En esta triste y dolorosa situación llegamos a la Asamblea celebrada en los salones de la excelentísima Diputación provincial el día 1.º de Octubre del presente año, y allí, como todos sabéis, expuse franca y noblemente la tristísima situación de la provincia, en lo que se refiere a la plaga de la langosta, y la labor negativa y perjudicial llevada a cabo por el Ingeniero señor Navarro, para acarrear la ruina de la tan sufrida como desgraciada y honrada clase agrícola.

En esta triste y dolorosa situación llegamos a la Asamblea celebrada en los salones de la excelentísima Diputación provincial el día 1.º de Octubre del presente año, y allí, como todos sabéis, expuse franca y noblemente la tristísima situación de la provincia, en lo que se refiere a la plaga de la langosta, y la labor negativa y perjudicial llevada a cabo por el Ingeniero señor Navarro, para acarrear la ruina de la tan sufrida como desgraciada y honrada clase agrícola.

¿Puede decir el señor Navarro si en algún momento de su dirección técnica ha dejado de secundar el Consejo pro-

vincial de Fomento alguna iniciativa suya cuando se trataba de combatir la langosta?

Bien sabéis que el Consejo aprobó los presupuestos presentados por él; y es más, como en una sesión se creyó insuficiente el presentado por el señor Navarro, se acordó hacer uno extraordinario de 10.000 pesetas, importando entre los dos 33.000, de las cuales han sido devueltas al Consejo, después de sucesivas peticiones, 19.227'28, por no haberlas gastado en la campaña de verano; este dato es por sí solo bien elocuente.

En vista de fracaso tan notorio, permitieron los personajes políticos que lo protegen fuera destinado a la provincia de Tarragona, cuyos representantes agrícolas desgraciadamente lo habían conocido en reciente reunión.

Para sustituirle, vino a esta provincia un dignísimo ingeniero, honra del Cuerpo, don Joaquín de Pitarque y Elío.

De su labor, tan bien organizada, y de su celo constante, no he de decir yo nada; todos la habéis visto sobre el terreno.

¡Pero cuán poco dura la suerte de este desgraciado Alto Aragón!

Ya veis la campaña de invierno que se está llevando a cabo, y en su ochenta por ciento terminada, con el entusiasmo y fe ciega que el señor Pitarque imprime a todos sus actos, en unión del Consejo, cuya unión era una garantía de éxito y una esperanza de salvación para este país esencialmente agrícola.

Ahora pregunto al Consejo y a la provincia entera: ¿durante la gestión del señor Navarro se había hecho por él algo que ni remotamente se pudiera parecer a una campaña de invierno como la presente?

Yo os contesto que no, y con datos claros y concretos puedo demostrarlo. En este estado de compenetración unánime, existente entre el muy dignísimo Ingeniero señor Pitarque y el Consejo provincial de Fomento, llega a mi la noticia del nombramiento político-ingenieril del señor Navarro para esta Sección Agronómica. ¡DIA DE LUTO PARA LOS AGRICULTORES!

No quiero más que recordaros sus desastrosas campañas contra la langosta; y como conozco su actuación técnica y oficial en treinta y dos meses y medio que llevo al frente del Consejo, he visto cuán poco o nada les importa la ruina de la provincia AGRICOLA ALTO ARAGONESA a él y a sus protectores políticos.

He puesto en todo momento mi voluntad, mis energías, mis entusiasmos y mi trabajo para ser útil a mi provincia, a lo que he cooperado con entusiasmo, digno de todo encomio, los señores consejeros, entusiasmados también por la prosperidad de este Alto Aragón.

De la Prensa no tengo más que motivos de reconocimiento por las deferencias tendidas al Consejo y a mí, pues su eficaz y continuada ayuda han servido para despertar espíritus que parecían aletargados o dormidos.

Mi gratitud a los dignos representantes en Cortes que se preocupan desinteresadamente de hacer labor útil al interés general.

Y dejo para el final mi saludo para los señores alcaldes y Juntas de Plagas de la provincia, rogándoles que no decaiga en ellos el entusiasmo de que ahora está poseídos, y que de su actuación energética depende que la riqueza agrícola provincial no vaya a la ruina para siempre, aunque sobrados motivos tienen desde hoy para temerlo, y más desde que su riqueza y la seguridad de sus cosechas la aprovechan ciertos políticos para sus fines; aunque con ello os arruinan para siempre.

Para ver que se quiere hacer política hasta de la plaga de la langosta, e imponer una persona, FRACASADA,

LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TUCINO LOS VENDE LAGUENS (Hijo) Barbastro—Plaza Mercado, 4

en esta provincia, en vuestro perjuicio y por no estar conforme con maniobras políticas de ninguna clase, es por lo que dimito irrevocablemente, y os explico con claridad la verdad, pues es incapaz de engañaros este alto aragonés que no es político.

A mis dignos compañeros que me honraron con el cargo que hasta hoy he presentado, bien inmerecidamente por cierto, mi agradecimiento sincero; y ojalá que sus miras, al elegirme, las hayan visto cumplidas, o, al menos, que en mis actos hayan visto voluntad de acierto, pues siempre los he guiado el interés general del país; y, si es así, me producirán tranquilidad de conciencia, que es el único premio a que siempre he aspirado: SER UTIL A MI PAIS.

Huesca, 21 de Diciembre de 1922.—

Jorge Cajal.

Recaudado de las Juntas de Plagas durante el reparto de 15 de Julio de 1921 e ingresado en el Banco de España. 45.946'53 pts.

Entregado al Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, según Real orden de 18 de Abril y Real orden de 29 de Abril. 33.000'00 pts.

Queda en la cuenta corriente del Banco de España. 12.946'53 pts.

De las 33.000 pesetas entregadas al señor Ingeniero agrónomo devolví 19.227'28 y las 13.772'72 restantes justificantes.

Gastado en la campaña del invierno actual, según justificantes. 6.716'20 pts.

Saldo a favor del Consejo de las 19.227'28 recibidas del señor gobernador. 12.511'08 pts.

Entregado al Consejo por Juntas de Plagas para el reparto del año, 1923. 830'92 pts.

Huesca 27 de Diciembre de 1922.—

El comisario regío, Jorge Cajal. (Documentos leídos en la sesión extraordinaria del Consejo provincial de Fomento el día 27 de Diciembre de 1922).

## ANGEL AL CIELO

Nuestros muy queridos amigos los señores de Campo-Guiral pasan por el trance amargo de haber visto morir a su primogénito Visentio, encantadora criatura de veintiseis meses, que era el orgullo y la ventura de los suyos, por su precocidad y hermosura.

La Muerte inexorable, al quebrar la feliz existencia del niño, ha tronchado, con desgarramiento entrañable, la dicha de sus padres y abuelos.

Sean estas líneas cordial expresión de nuestro dolor y tómanlas don Vicente Campo, muy cauto profesor de esta Normal y don Angeles Guiral, que tantas pruebas de amistad recibirán, en estas horas tristes, como la nuestra íntima.

## VIDA LOCAL

### Rasgo de honradez

Ayer, a la llegada del correo de Jaca, encontré en el andén de la estación de Huesca una carta de don Juan Francisco Casanova, vecino de Sangarrén, viajero en el tren. Entregada aquélla al Inspector de Policía, presenté luego el boleto de la misma, que contenía un papel y plata, siéndole entregada previa identificación o prueba de derecho de propiedad.

Con gusto lo consignamos, añadiendo el honroso rasgo del viajero, digno de imitación.

Lea usted "La Tierra"

## La lepra del juego

### Cunde el buen ejemplo

A medida que se posesionan los nuevos gobernadores de los respectivos mandos dirigen en su «Boletín Oficial» energícas disposiciones en cuanto a la prohibición de los juegos penados por la Ley.

Anteayer publicábase la del gobernador de Soria, hoy lo hacemos de los señores González Cobos y Casas, de Zaragoza y Pamplona, respectivamente.

### El primero dice:

«Teniendo noticias de que en algunos pueblos de la provincia, a pesar de las instrucciones dadas a los agentes de mi autoridad, se sigue jugando a los prohibidos, encarezco a los alcaldes, Guardia civil y demás agentes de la Autoridad dependiente de la mía, la obligación en que se hallan de perseguir por todos los medios a su alcance a los infractores de este delito, y estoy dispuesto a exigir las responsabilidades a que hubiese lugar a aquellos que por falta de celo o negligencia en los servicios diestren lugar a la comisión del mismo».

### Leí el señor Casas es como sigue:

«A nadie puede ocultarse que entre los elementos de corrupción que más desastrosas consecuencias producen en el seno de la sociedad, no existe ninguno de resultados tan funestos como el de los juegos reputados ilícitos, que no sólo relejan los hábitos de la vida laboriosa y tranquila y precipitan en la miseria a numerosas familias, sino que lanzan a muchos de los que a ellos se habilitan por el camino de la desesperación y les induce a cometer delitos más graves.

Ante el desarrollo de este vicio social, la opinión pública viene manifestándose hacia tiempo en el sentido de que se persiga con todo rigor; y el Gobierno de S. M., atento siempre a las indicaciones de aquélla, se va en el caso de adoptar determinaciones enérgicas, que satisfagan y tranquilicen la justa alarma de las familias.

En su consecuencia, he acordado excitar el celo de los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, guardia civil y agentes tocos de mi Autoridad, a fin de que, redoblando sus escrupulosas vigilias con celo extraordinario los sitios en que se sospeche se cometen tales infracciones,

y una vez comprobadas, entreguen sin miramiento ni consideración alguna los culpables a los Tribunales ordinarios, para que éstos puedan aplicarles las sanciones que el Código Penal señala.

Todo esfuerzo que en este sentido hagan los agentes a mis órdenes y las autoridades dependientes de la mía, será motivo de especial consideración por mi parte, que a la vez emplearé un severo rigor con los que demuestren negligencia o con su conducta dudosa den motivo o pretexto a que la opinión pública señale intaligencias con los infractores de la ley.

Los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia me acusarán recibo de esta circular y darán cuenta oportuna de las infracciones que sobre el particular se cometan, al propio tiempo que lo hagan a los Tribunales de Justicia».

## El nuevo gobernador

### Toma de posesión

Ayer noche llegó a nuestra ciudad el gobernador civil de esta provincia don Francisco Mansilla.

Desde la estación de Tardienta vino acompañado del interventor del Estado en Ferrocarriles, don Mariano Lacasa y del Comisario de Policía señor Picó.

En el andén de la de Huesca le esperaba el gobernador civil interino don José Vallés, el Directorio del partido liberal, los funcionarios del Gobierno y otras personalidades.

Ayer mismo se posesionó del cargo.

Damos nuestra bienvenida al señor Mansilla y le deseamos toda suerte de venturas y aciertos en el mando de la provincia.

## FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Abiego el reverendo párroco don Luciano Urraca, a los cincuenta y cinco años de edad.

Todos sus feligreses le rindieron una sentida prueba de pésame, pues el cariño que se le profesaba era general, por el celo y buen espíritu con que desempeñó su cargo de párroco.

Dascanse en paz tan benemérito sacerdote y acompañamos en el pésame a todos los suyos.

EL NIÑO

Vicente José Campo Guiral

SUBIO A LA GLORIA A LOS 27 MESES DE SU EDAD

el día 28 del corriente, a las 22 horas

Sus afligidos padres don Vicente y doña Angeles; abuelos paternos don Maximino y doña Rosa Palacio; materno don José y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a la Misa de Angel que se celebrará el día de la fecha en la Real Basílica de San Lorenzo, a las diez, y acto seguido a la conducción del cadáver; por cuyas mercedes quedarán sumamente reconocidos.

Huesca, 30 de Diciembre de 1922.

No se invita particularmente.

El Anuario de la América Latina  
y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas 12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas  
Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Sección P. — Consejo de Cliento, 240. — BARCELONA

# CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con **Glaxo**

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA  
MONTERA, NUMERO 18  
MADRID

## Gran BAZAR LORIENTE FABRICA DE MOSAICOS

Grandes existencias en vajilla cristal.—Hules—cubiertas y mantelinas.—Muebles de todas clases.—Ferretería y pintura.

Precios baratísimos

Carbón COK, a 8 pesetas quintal  
Carbón GALLETÁ, a 8 id. id.  
Carbón FRAGUA, a 7 id. id.  
Angel Belanche-Coso bajo, 59-61

CAL de BLANQUEAR y de OBRA  
Se vende en el Coso bajo, 59-61,  
ANGEL BELANCHE.—Huesca.

### Material Eléctrico

Motores y lámparas nítida de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBI HERMANOS  
Coso Alto, 24 y 28 Huesca

### — DE — Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadoras de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7  
Aliso del T. Odeón. Huesca

Venta de 4 000 planteros de olivera a barquines, informes Alejandro Ibarz, Zaldin (Huesca)

### BOCA Y DIENTES Dr. Pellicer

México Odontólogo  
Rosa Arrijo, 5, pral.  
HUESCA

## MUEBLES

Comprelos usted siempre en el

### Bazar Lasaosa

Los más modernos Los más económicos

## LOS MEJORES

Calle Zaranda, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

### HUESCA

NOTA. Se liquidan cincuenta sillones circulares para despacho, al precio de 25 pesetas.

## ¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras  
Arados Rock-Island para tractor  
Sembradoras :: Fertilizadoras  
Arados giratorios varios sistemas  
Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

## MUEBLES

SI QUIERE USTED ECONOMIZARSE DINERO, COMPRELOS EN EL NUEVO DESPACHO QUE LA CASA

### Casbas Hermanos

TIENE EN LA CALLE  
CUATRO REYES, NUMERO 10

SE CONSTRUYE PREVIO ENCARGO TODA CLASE DE MUEBLES DE LUJO

TALLERES ALMACEN DE VENTA  
Sancho Aberca, 15 Cuatro Reyes, 10

## Grandes Ferias

y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de MONZON.

A partir del día 30 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

## GRAN REBAJA DE PRECIOS

CALCETINES CABALLERO muy fuertes.	0,35 pta.
CAMISetas CABALLERO	1,90 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasía	6,00 »
PANOS COCINA	0,50 »
MANTAS ALGODON	1,90 »
MANTAS DE LANA	12,00 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »

Grandes existencias de género de punto, Pañolera, Mantas, Corsets, Hules, Medias Sedá y Algodón, Bolines, Pejes, Tirantes, Panos, Vichys, Franjelas, Serges, Camises, Setenes, Género blanco, Trajes Lana para Caballero y Señora, Jerseys Señora y Niña, Blusas para tratantes, y toda clase de Tejidos a precios baratísimos.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga  
Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

## ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

### ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.



La debilidad es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo. Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que se combata, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

## En liquidación. Barato

:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::

## FERNANDO GUILLÉN

Padrejuegos, 2 y San Orencio, 19. (Cuatro Esquinas)  
Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probar y consultar precios  
En Panes, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Cochas, Sábans, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedes, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Corteras, Ligas y Tirantes.  
Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

PARA CURAR o ALIVIAR LA

# TOS

¡CADA VEZ QUE SE REPARE LA TOS DESAPARECE LA TOS! ¡CADA VEZ QUE SE REPARE LA TOS DESAPARECE LA TOS!

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES  
DEL  
**Dr. ANDREU**

Pídase en las farmacias

---

**ASMÁTICOS**

usar los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del autor, que calman el asma instantáneamente, por tanto que sea

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

## LA REFORMA DEL TRIBUNAL DEL JURADO

# SE HA CELEBRADO CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Romanones se propone reformar la constitución del tribunal del Jurado. El general Navarro, prisionero de Abd-el-Krim, ha pasado a situación de disponible. Ha ascendido a general el coronel señor Queipo de Llano. Parte oficial de Marruecos. Lerroux ha sido obsequiado en Barcelona con un banquete. Continúa la campaña moralizadora del gobernador de Barcelona señor Raventós. Nombramientos de delegados regios de primera enseñanza.

## El Consejo de ministros

MADRID 29 (23 15)  
En Palacio

A las once de la mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del Rey. El ministro de Estado al entrar ha negado ante los periodistas que el Gobierno hubiera recibido noticias pesimistas de Tánger.

Los demás ministros no han dicho nada a la entrada.

A las doce y media ha terminado la reunión ministerial.

El señor García Prieto ha pronunciado ante el Rey el acostumbrado discurso resumiendo los acontecimientos de política interior y exterior ocurridos durante estos días.

Respecto a la política interior ha dado cuenta de los antecedentes que han servido de base al Gobierno para adoptar las resoluciones respecto al problema de Marruecos. También se ha ocupado del orden público, de las campañas moralizadoras y sobre todo de la prohibición del juego.

De la política exterior ha dado cuenta al Monarca de la conferencia que se celebró en París el día 2, de la suspensión de la conferencia de Lausana y de la encíclica del Papa recientemente publicada.

Después del Consejo algunos ministros han puesto a la firma del Rey varios decretos.

A la salida, el señor García Prieto ha dicho a los representantes de la Prensa, que mañana a las once irá a Palacio para despedirse del Rey el nuevo Comisario civil de Marruecos señor Villanueva. Por la tarde celebrarán una extensa conferencia.

Ignoraba oficialmente el viaje del jefe del Gobierno italiano Musolini a España, y respecto a la estancia de Lloyd George en Algeciras, sabía que permanecería varias semanas en España y que el Gobierno había puesto a disposición del expresidente ministro inglés el crucero «Reina Regente», sin perjuicio de que pueda hacer uso de él el ministro de Marina, si lo creyera necesario.

### Firma del Rey

El ministro de Fomento ha puesto a la firma del Rey un decreto aprobando el reglamento de la ley de Accidentes del Trabajo.

El de Instrucción pública, varios aceptando las dimisiones presentadas por los delegados regios de primera enseñanza y nombrando para ocupar las vacantes a los señores don Fernando García, de Orense; don Cesáreo Membrino, de Valladolid, y don Pablo Calvo Olivar, de Zaragoza.

### Dice el ministro de la Guerra

El señor Alcalá Zamora ha recibido a los periodistas manifestando que es prematuro hablar ahora de la organización del Ejército de Voluntarios en Marruecos, pues no ha resuelto todavía lo que ha de hacer sobre el particular.

Respecto a la noticia publicada en algún periódico, asegurando que se va a proceder a la clausura de las Academias Militares, ha dicho el ministro que tiene el criterio de mantener a todo trance la autoridad de los coroneles directores de las mismas.

Después de la conversación del ministro con los periodistas se ha entregado a éstos la siguiente nota oficial:

La situación de prisionero del general Navarro ha creado un problema de orden legal en estos momentos.

En primer lugar el general Navarro, aun cuando le corresponde, no es posible ascenderlo al empleo inmediato porque este ascenso supondría la apreciación de hechos, que no se han esclarecido todavía. Tampoco se puede ascender a generales que ocupan puestos posteriores en el escalafón, porque sería tanto como considerar eliminado al señor Navarro para el ascenso, negándole el derecho de defensa que le conceden las leyes.

Sólo cabía equiparar su situación, mediante informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina y reconocer, por parte del Gobierno, sus servicios.

Insistiendo en la situación anormal en que obligatoriamente se encuentra el general Navarro, no cabe la elección para el ascenso al arma de Caballería, a la que pertenece el citado general, ya que el postergado causaría baja en dicha arma.

Estos informes se remitieron solicitando consulta al Consejo Supremo de Guerra y Marina y como consecuencia de lo propuesto por este alto Centro militar, se ha acordado que la vacante la cubra el coronel señor Queipo de Llano, que figura en el escalafón de coroneles con el número uno, pasando a situación de disponible el general Navarro.

### Ampliación del Consejo

Aunque la nota oficial facilitada a la salida de Palacio por los ministros carece de interés, se sabe que lo más importante del Consejo fue la relación de hechos, relacionados con el problema de Marruecos, que hizo el señor marqués de Alhucemas.

Personalidades de la intimidad del Gobierno decían esta noche que eran de todo punto injustificadas las alarmas producidas por informaciones tendenciosas llegadas a Madrid y que los hechos a que se refieren esas informaciones no podrán alterar la situación del problema y la línea de conducta a seguir por el Gobierno en tan importante asunto. Un ministro decía que la situación no había impuesto, como se dice, un inmediato cambio de rumbo en la política de Marruecos.

No se celebrará nuevo Consejo

de ministros hasta el día 2 del próximo Enero.

Mañana, después de la entrevista que celebrarán los señores García Prieto y Villanueva, conferenciará el primero con los señores Alba y Alcalá Zamora.

Las recompensas por méritos de guerra

El ministro de la Guerra se propone abordar rápidamente el proyecto de recompensas por méritos de guerra que presentó a las Cortes el señor Sánchez Guerra.

Nombrará una ponencia que le informe ampliamente y cuyas deliberaciones traducirá en un decreto, sin perjuicio de presentar el correspondiente proyecto de ley a las Cortes, en tiempo oportuno.

### Una conferencia

El ministro de la Guerra ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Estado Mayor Central, general Aizpuru, tratando de la reorganización del Estado Mayor Central.

Parece ser que ambos personajes han llegado a un acuerdo.

### La labor de Romanones

El conde de Romanones ha dicho a los periodistas que tiene preparados dos decretos importantes:

Uno que se refiere a la conservación del tesoro artístico nacional, que radica principalmente en las iglesias y otro dando normas para la organización de las listas del Tribunal del Jurado. Este último decreto lo llamará «Pro-defensa del Jurado».

Ha añadido que se propone llevarlo al primer Consejo de ministros que se celebre para ver si sus compañeros estiman necesario el cambio de elección de los elementos que forman el Jurado. Este decreto está orientado en la política que desarrolló Sagasta y crees el conde que será acogido favorablemente en España.

### En Fomento

Una representación de los trigueros españoles ha visitado al señor Gasset para hacerle entrega de las concusiones acordadas en la Asamblea celebrada en la Diputación de Madrid.

## Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.868, fabricación exclusiva Casa Murja

De venta en: La Suiza Coto Alto, n.º 17

## Los Reyes a Huesca

Tan pronto lleguen a ésta pasarán hacer compras para sus amigos en la Relojería, Platería y Óptica de ISIDRO NOGUES, donde existe un inmenso surtido de relojes, cadenas, pendientes, sortijas, pulseras, monederos, etc., etc., garantizando todo por su buen resultado.

Estos regalos son los que más aprecian sus poseedores porque siempre vale dinero.

Descuento del 5 por 100 hasta el 6 de Enero.

Precios marcados. Entrada libre. Coto Bajo, 12 y 14, Huesca

### Falta de agua

El alcalde de San Felu de Guisols ha visitado al gobernador civil para expresarle sus temores de que surjan alteraciones de orden público en aquel pueblo, por falta de agua.

El alcalde ya prometió al vecindario que exigiría la depuración de responsabilidades.

## Noticias de Marruecos

### Parte oficial

El Alto Comisario desde Tetuán comunica al ministro de la Guerra que en la zona de Melilla la harka amiga que ocupa la posición de Marr, en la vanguardia de las tropas de Afrau, había tenido un encuentro con los moros enemigos, resultando un cableño muerto y tres heridos, todos de Beni Saïd.

Ayer en el zoco El Jemis de T'Alze la escuadrilla de aviación observó que la situación de los moros enemigos era estacionaria.

La escuadrilla de aviación ha bombardeado las posiciones de Igueriben, Annual, Yebel Cudia y Abful, causando daños al enemigo.

Terminados los trabajos de instalación del cable de Ceuta al Peñón ha regresado a Tetuán el comandante Muñoz.

Efectos de los temporales los convoyes no pueden hacerse por imposibilidad material.

### Detalles de un naufragio

Anoche, a las doce, al intentar atravesar la barra el falucho a motor «San Antonio», que procedía de Kenitra, con cargamento de pescado, fué envuelto por las olas, haciéndose añicos contra las rocas. Periclitó los cinco hombres que lo tripulaban: éstos eran Manuel Díaz Campado, de Huelva, de 70 años, motorista; José Gutiérrez, de Huelva, de 30 años; José Lobato, de Huelva, de 26 años, y José Morales, de Cádiz, de 23 años. Los tres primeros dejan mujer e hijos.

A las once de la mañana ha aparecido entre las rocas el cadáver del patrón, que tenía el cráneo destruido y heridas en numerosas partes del cuerpo. Fué conducido al depósito.

También ha arrojado a la playa el mar, trozos y efectos de la embarcación.

Las familias de dos de los ahogados residen en ésta, y al conocerse la desgracia se desarrolló una escena conmovedora.

Por los compañeros de las víctimas se ha abierto una suscripción, y se organiza una velada teatral a beneficio de las familias.

—En la rada hay seis buques fondeados, esperando que amaine el tiempo, y el «Menorca», que llegó a Cádiz con pasaje militar. Aprovechó una bonanza y desembarcó el pasaje, pero con grandes precauciones, no pudiendo embarcar el personal que en aquél ha de marchar a España por temer una posible desgracia. Como el temporal no cesa, el puerto está cerrado.

Las desgracias ocurridas han producido gran consternación.

—En todo el territorio, sin novedad, esperándose únicamente los resultados del nuevo régimen que ha de implantar el nuevo Alto Comisario señor Villanueva.

### Visita de la escuadra inglesa

FERROL.—Según noticias recibidas en el departamento, el mes próximo visitará este puerto una división de la escuadra inglesa que manda el almirante John Robech. Para entonces la colonia británica organizará diversos agasajos en honor de las tripulaciones.

—Recibíese orden del ministro para que el contratorpedero «Terror», que se halla en este arsenal, sea desarmado hoy mismo y desembarque toda la tripulación.

El citado buque fué botado al agua en 1896.

## El día en Zaragoza

ZARAGOZA 29 (22'45).

### Un hombre destrozado por el tren

En el kilómetro 329 de la línea de Zaragoza a Madrid, en las proximidades de Utebo, ha sido encontrado en la vía el cuerpo destrozado de un hombre que, identificado, ha resultado ser Sotero García Monzón, natural de Guadalupe.

Este desgraciado se encontraba recogiendo los trozos de carbón que se caen de las máquinas y al ver llegar al tren descendente de Navarra se pasó a la otra vía, en el momento que pasaba el ascendente de San Sebastián, siendo alcanzado y destrozado violentamente.

Los restos han sido trasladados al depósito de Utebo.

La noticia ha causado dolorosa impresión en el pueblo.

### La Junta general de Asociados

En el Ayuntamiento se ha reunido la Junta general de Asociados para conceder nuevos créditos con objeto de que puedan continuar las obras paralizadas por falta de consignación.

### Una circular

En el «Boletín oficial» se publica una circular del gobernador civil señor González Cobos, encargando del mando de la provincia durante su ausencia al presidente de la Audiencia don Benito Salgués.

### En memoria de Pasteur

La Facultad de Ciencias ha organizado para el próximo domingo un acto en memoria del sabio francés Pasteur. Pronunciarán discursos los señores Lepino, Laspazará y Ramón y Cajal.

### Secretario detenido

De Mara comunica la Guardia civil que ha sido detenido el secretario del Ayuntamiento de Osera don José Vicente Marco, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Albarraçin para cumplir un arresto impuesto por la Audiencia de Teruel.

### Cotizaciones de la Lonja

Durante el día de hoy han regido en nuestro primer centro de contrataciones los siguientes precios:

Trigo de primera, de 51 a 52 pesetas los 100 kilos.

Hambrilla, a 47.

Huerta, a 43.

Maíz, a 32.

Cebada de Extremadura, a 30.

Idem del país, a 28 pesetas el cahiz de 187 litros.

Avena, a 27 pesetas el cahiz de 187 litros.

Harina de primera, a 67.

Idem de primera entrefuente, a 63.

De primera blanca, a 57.

Cabezuela, a 15.

Menudillo, a 8'50 los 35 kilos.

Salvado, a 7'50 los 25 kilos.

## De sociedad

Saludamos ayer al párroco de Lanaja, don Luciano Torralba.

— Se encuentra entre nosotros el joven músico don Daniel Montorio, muy considerado amigo.

Sea bien venido.

— Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Pilar Beacó López, esposa de nuestro buen amigo don Mariano Fañanás.

Madre y niña siguen sin novedad.

Reciban nuestra enhorabuena.

## ALERTA, PUEBLO

Huevos del país garantizados. Todos para freír y pasados, a tres pesetas docena y a 2'90.

También hay pollos y gallinas en cuartos y octavos. Calle Ramiro el Monje, número 24, Huesca.

Lea usted «La Tierra»

Una gloria de la ciencia

Luis Pasteur

En los grandes centros científicos se celebra su centenario con sesiones extraordinarias; nosotros le dedicamos un recuerdo a este hombre que con sus descubrimientos ha dado tanta luz a la Química y a la Cirugía.

Nació el 27 de Diciembre de 1822 en la ciudad de Dole; su padre, que había sido legionario, se dedicaba al curtido de pieles, establecido en Dole se trasladó a Marnoz y a Arbois en busca de trabajo; en esta última ciudad fué donde empezó el gran Luis Pasteur el estudio de las primeras letras. En 1839, después de un examen de ingreso, entra en el Colegio de Bección para terminar sus estudios de segunda enseñanza, y obtiene el título de bachiller en letras, con brillante nota, el 29 de Agosto de 1840.

El 13 de Agosto de 1842 obtiene en la Facultad de Dijón el título de bachiller en Matemáticas.

Se traslada a París y se presenta de nuevo e ingresa en la Escuela Normal en 1843 con el número cuatro; hace excelentes estudios y por su ofición a los trabajos prácticos, sus compañeros le llamaban «el pijo del laboratorio».

En 28 de Agosto presenta sus notables trabajos, el de Química sobre «Investigaciones sobre la capacidad de saturación del ácido arsenioso.—Estudio de los arsenitos de potasa, sosa y amoníaco» y el de Física, «Un estudio de los fenómenos relativos a la polarización rotatoria de los líquidos». Recibió entonces la investidura de doctor en Ciencias físico químicas.

Al fundarse la Facultad de Ciencias en Lille, en 1854, es nombrado catedrático y decano de dicha Facultad.

En su magnífico discurso de inauguración decía: «en los campos de observación, la casualidad no favorece más que a los que están preparados para ella», y Pasteur por sus conocimientos y debido a la observación empieza la serie de descubrimientos. En 1856 le visita un fabricante de alcohol, de la ciudad de Lille, para consultarle deficiencias y mala fabricación del producto que obtenía; visita la fábrica y empieza sus estudios sobre las fermentaciones, destruyendo las teorías de Beccellius y de Liebig, que creían que las levaduras obraban solo por acción de presencia sin entrar en combinaciones, y Pasteur descubre que en las fermentaciones buenas los microorganismos eran todos iguales y redondos, y en las malas descubrió otros alargados y de distintas formas, que hacían variar la calidad del producto.

En 1859 es trasladado a la Universidad de París, donde continúa sus estudios sobre las fermentaciones y se dedica al estudio de la generación espontánea.

Fué elegido por unanimidad miembro de la Academia de Ciencias, y en la sesión del 8 de Diciembre de 1862 lee su discurso y sostiene una victoriosa lucha contra los heterogenistas, echando por tierra la teoría de la generación espontánea.

En 1864 publica sus trabajos sobre las enfermedades de los vinos, demostrando que cada enfermedad es producida por la multiplicación de un microorganismo especial, y basta calentar los vinos a una temperatura entre 50° y 60° para destruir los gérmenes; a esta operación se la llama «pasteurización», y hoy día se practica con el vino, la leche, conservas, etc.

Al año siguiente, se ocupa del estudio de la enfermedad del gusano de seda, que en forma de epidemia arruinaba la industria serícola; pues de 26 millones de kilos que recogían castos los años, bajaba a cuatro millones en 1865, y el hambre en los departamentos del Mediodía de Francia era espantosa. Después de un estudio de varios años da a los sericultores el método de salvar la industria.

El Gobierno en 1868 acuerda construirle unos laboratorios y apenas empezadas las obras, sufre una hemorragia cerebral que le paraliza el lado derecho; pero su inteligencia no ha sufrido el menor entorpecimiento.

La Academia de Medicina en 1873 le hace Académico y en el discurso de entrada convence a sus compañeros de la acción de los microorganismos en las enfermedades y en las infecciones de las heridas.

En 1874 acuerda la Cámara de los diputados concederle, en atención a sus grandes servicios, una pensión vitalicia de doce mil francos y en 1883 se la doblan, en atención a sus últimos descubrimientos.

En 1877 estudia la acción del carbón bacteriano y en 1880 encuentra los métodos de vacunación contra el cólera de los pollos, el carbón bacteriano y la hemorragia de los cerdos; en este mismo año da a conocer sus estudios sobre la rabia, y dos años después presenta la vacuna, que tantas desgracias ha evitado a la humanidad.

Falleció en Villeneuve-l'Étang el 28 de Septiembre de 1895, rodeado de su familia y de sus alumnos; había vivido como un buen católico, y durante su agonía, la mano izquierda la tenía entre las de su mujer y con la derecha sostenía un Santo Cristo, al que no cesó de adorar hasta que exhaló el último suspiro.

Jesús Casares, Doctor en Farmacia

dedica al estudio de la generación espontánea.

Fué elegido por unanimidad miembro de la Academia de Ciencias, y en la sesión del 8 de Diciembre de 1862 lee su discurso y sostiene una victoriosa lucha contra los heterogenistas, echando por tierra la teoría de la generación espontánea.

En 1864 publica sus trabajos sobre las enfermedades de los vinos, demostrando que cada enfermedad es producida por la multiplicación de un microorganismo especial, y basta calentar los vinos a una temperatura entre 50° y 60° para destruir los gérmenes; a esta operación se la llama «pasteurización», y hoy día se practica con el vino, la leche, conservas, etc.

Al año siguiente, se ocupa del estudio de la enfermedad del gusano de seda, que en forma de epidemia arruinaba la industria serícola; pues de 26 millones de kilos que recogían castos los años, bajaba a cuatro millones en 1865, y el hambre en los departamentos del Mediodía de Francia era espantosa. Después de un estudio de varios años da a los sericultores el método de salvar la industria.

El Gobierno en 1868 acuerda construirle unos laboratorios y apenas empezadas las obras, sufre una hemorragia cerebral que le paraliza el lado derecho; pero su inteligencia no ha sufrido el menor entorpecimiento.

La Academia de Medicina en 1873 le hace Académico y en el discurso de entrada convence a sus compañeros de la acción de los microorganismos en las enfermedades y en las infecciones de las heridas.

En 1874 acuerda la Cámara de los diputados concederle, en atención a sus grandes servicios, una pensión vitalicia de doce mil francos y en 1883 se la doblan, en atención a sus últimos descubrimientos.

En 1877 estudia la acción del carbón bacteriano y en 1880 encuentra los métodos de vacunación contra el cólera de los pollos, el carbón bacteriano y la hemorragia de los cerdos; en este mismo año da a conocer sus estudios sobre la rabia, y dos años después presenta la vacuna, que tantas desgracias ha evitado a la humanidad.

Falleció en Villeneuve-l'Étang el 28 de Septiembre de 1895, rodeado de su familia y de sus alumnos; había vivido como un buen católico, y durante su agonía, la mano izquierda la tenía entre las de su mujer y con la derecha sostenía un Santo Cristo, al que no cesó de adorar hasta que exhaló el último suspiro.

Jesús Casares, Doctor en Farmacia

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Interesantes declaraciones del señor Ossorio Gallardo. El militarismo es la causa de todos los males que padece España. Otras noticias.

MADRID 39 (3 15)

**La huelga de traviarios**  
BILBAO.—Continúan las precauciones adoptadas por las autoridades con motivo de la huelga de obreros traviarios.

La policía ha detenido a un individuo llamado Daniel Ibañez, como complicado en los atentados cometidos durante los pasados días.

Este detenido ha negado su participación en los hechos que se le imputan.

El gobernador ha declarado que está dispuesto a perseguir a los obreros que alteran el orden y realizan actos de coacción.

**Hallazgo de un cadáver**

MALAGA.—La benemérita de Mariscal comunica que ha sido encontrado el cadáver de un hombre, que identificado, ha resultado ser el de Antonio Merino Castañón.

Junto al cadáver se ha encontrado una jeringuilla, un bisturí y una carta en la que dice el Merino que se ha suicidado inyectándose veneno, por encontrarse neurótico y no estar dispuesto a morir en un manicomio.

El Juzgado se ha personado en el lugar del suceso procediendo al levantamiento del cadáver.

**Declaraciones de Ossorio y Gallardo**

MALAGA.—El ilustre exministro señor Ossorio y Gallardo que se encuentra en esta ciudad, ha hecho a los periodistas interesantes declaraciones.

Ha manifestado que le parecía muy bien el acbramiento de Comisario civil de Marracos del señor Villanueva, diciendo que era el mayor acierto de este Gobierno.

Lo preciso es que el Gobierno aborde el problema del militarismo, pues hay que reconocer que a él se deben todos los males que tiene España.

El militarismo ha implantado en España una política de privilegios y de favoritismo y ha obligado a que los hombres civiles que rigen los

decretos de la nación cometieran actos de vilipendio y cobardía.

Respecto al expediente del general Picasso se ha abstenido de dar su opinión, diciendo que lo desconoce y que esperaba el fallo de las Cortes.

Los periodistas le han preguntado qué opinaba respecto a la formación del nuevo partido de política social.

Ha contestado manifestando que esa política le interesaba mucho más que la consecución de actos o de carreras de ministros. Espero, ha añadido, que el nuevo partido de política social resolverá todos los problemas sociales que están planteados en España.

Dado luego ya pueden contar los directores con mi colaboración más decidida, siempre que aislen a las gentes que figuran y manejan al amparo de los caciques, que son la plaga social más grande que padecemos.

**Traída de aguas**

SEVILLA.—El alcalde de esta capital, que ha regresado de Madrid, ha manifestado que había sido recibido muy amablemente por el ministro de Fomento, el cual le había prometido dar toda clase de facilidades para la traída de aguas del Guadaira.

El Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, ha acordado entregar al Patronato de Casas baratas 300.000 pesetas para la construcción de un grupo de casas en una de las barriadas de la capital.

**Mejora de heridos**

VALENCIA.—Los heridos en la catástrofe ferroviaria de Outeiro mejoran de sus heridas.

Muchos de ellos se encuentran en condiciones de ser dados de alta.

**Funcionarios de Correos absueltos**

OVIEDO.—Se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra oficiales de Correos autores de actos de sabotaje cometidos durante la parada huelga postal.

El fiscal ha retirado la acusación y el tribunal ha dictado sentencia absolutoria.

de, a las seis, solemnes cultos en honor a la festividad especial que los reverendos Padres celebran todos los años. Habrá Trisagio, sermón por el Padre Borros; y a continuación se adorará el Niño.

**Banco Hispano Americano**  
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS  
Telefonema de cambios del día 29 de abril, recibidos directamente del País de la Bolsa de Madrid.

**FONDOS PUBLICOS**

Interior 4 por 100	71'40
Exterior 4 por 100	86'30
Obligaciones del Tesoro	1'23
Amortizable 4 por 100	88'75
Amortizable 5 por 100 viejo	96'00
Amortizable 5 por 100, 1817	98'25
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	91'00
Idem ídem ídem, 5 por 100	107'75
Idem ídem ídem, 6 por 100	109'95

**VALORES INDUSTRIALES**

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	000'00
Banco Español del Río de la Plata	243'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Banco de España Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	351'75
Idem ídem ídem E. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	71'00
Idem ídem ídem (Ordinarias)	03'00

**MONEDA EXTRANJERA**  
(Cambio de dinero)

Francos	48'50
Liras	29'54
Dollars	6'34
Marcos	0'00
Liras	00'00
Francos Suizos	00'00
Coronas austríacas (cheque)	0'00

ODEON

**Hoy sábado**  
Grandioso acontecimiento artístico  
Estreno del interesantísimo drama cinematográfico.  
**La Hija de la Ley**  
Cuatro partes.  
Reparición de la Troupe  
**Los Senalag**  
Musicales, bailes, canzonetas, etc., etc.  
**SESIONES**  
Moda, a las seis y media.  
Noche, a las diez.

RELIGIOSAS

**Cantos para hoy**  
Las misas conventuales a las nueve y cuarto.  
La Hora Santa se aplicará en serfregio de la señorita Ana María Pauló.  
Mafiana se suprime por descubrir al Santo Cristo de los Milagros.  
Continúa el Triduo en la Catedral.  
En la Compañía  
Tendrán lugar el lunes por la tar-

Regalos de Pascuas  
HISTORIA DE UNA CAJA DE PUROS

Vamos a dar cuenta a nuestros lectores de un pintoresco incidente que acaba de ocurrir en Madrid con motivo de los regalos de Pascuas.

Don Canáido Losada, empresario del Rey Alfonso y del Cómicó, como es hombre que le gusta hacer las cosas a la americana y no repara en añadir un billete o dos de los grandes al entregar a los autores el importe de los beneficios, y que da primas porque le lieven obras, al llegar las Pascuas ha querido lucirse, epatar a los demás empresarios. A los autores que en la actual temporada le han proporcionado éxitos les ha enviado soberbias cajas de aguilas imperiales, con la grata sorpresa de un billete de 500 pesetas cubriendo los aritméticos habanos.

Uno de los autores favorecidos, que no fuma, al recibir el aguilado, sin abrir la caja, se apresuró a darle a salida y la vendió, con un pequeño quebranto, en el estanco del Casino de Antón. Cuando del producto le quedaban nada más que tres pesetas, se enteró por un compañero, y con la natural sorpresa, del re-

galito que contenía la caja y subió al estanco como un rayo.

¡Oh, decepción! La caja acababa de ser vendida a un socio no autor que deseaba hacer un obsequio a un alto personaje de la actual situación, el que debe un reciente y magnífico destino.

¡Un automóvil, y a casa del político! El autor, que es un aguilá, no podía dejar volar a las vetancinco congéneres con las 500 plumas.

Nueva decepción. El personaje obsequiado acaba de regalar la caja de aguilas, con otras seis o siete, a su secretario.

¡Más gas! Iba y a la busca del secretario y a la captura de las aguilas!

Para no seguir paso a paso la odisea, atajaremos hacia el final. A la una de la madrugada el ajetreando autor ha dado caza a las aguilas: se las había regalado a Miguel Mihura un alemán amigo suyo.

El billete estaba incólum; pero el autor ha tenido que satisfacer en el Casino 110 pesetas de automóvil.

Partido Farmacéutico

Se trasposa con buena fama, muy próximo a Huesca. Informará don Manuel Cañán, en Argüés.

LA VIDA LOCAL  
Centros y Oficinas

Asociación provincial de Maestros de la provincia.—Comisión permanente

Se convoca a Junta general extraordinaria el miércoles 3 de Enero próximo y sucesivos, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, a todos los señores maestros y maestras de la provincia, adheidos a la Asociación única e indivisible, para tratar de su constitución definitiva, elección de Junta directiva, normas para el futuro y otros asuntos de vital importancia para la clase, e interés general, por lo cual se encarga la asistencia.

Gran depósito de Calzados

REBAJAS DE PRECIOS  
Resultado absoluto. La casa más surtida. Una prueba os convencerá.  
**Hermenegildo Franco**  
SAN LORENZO, 8 HUESCA

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

: : Matriculada : :

CASA FUNDADA EL AÑO 1915  
Director propietario: José M. de Lara

Oficinas Centrales en Madrid  
Calle de Mortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.  
Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38  
Sucursal en Barcelona: Ramba de las Flores, núm. 18

¡Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923  
Si os acogéis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podréis ahora al ser llamados al Servicio los del Reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del Reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, no en Africa, a donde quedaréis libres de ir.

¡Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS  
Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.  
Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a sus Sucursales, o a sus Representantes: en HUESCA, D. Daniel Castelar, calle de San Salvador, 8, primero, y en BARBASTRO, a don Feliciano Carmona, calle Carreteras, 58.

¡¡Labradores!!

NO DEJAR DE COMPRAR El Almendro Desmayo  
EL INTERESANTE LIBRO  
Publicado por D. RAFAEL AYERBE, cura párroco de Alquézar  
ENSEÑANZAS COMPLETAS DE SU CULTIVO.—DIVULGACION CIENTIFICA DE LAS VENTAJAS DEL  
**ALMENDRO DESMAYO**  
De venta en la librería de la señora Viuda de Justo Martínez, Corso Bajo, número 4—Huesca.

¡ATENCIÓN!

Por fin de año liquido 90 camas de construcción y terminación esmerada a precios sumamente baratos.

**Fidel Vallés Ebanista**  
Loreto, 11, Huesca (Junto al Teatro Principal)